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第３章 集計結果 

１ 調査票と単純集計結果 

暮らしに関する意識調査（一人暮らし高齢者に関する意識調査） 

 

平成 26 年 12 月 

（Ｎ＝1,480） 

 地 点 番 号 対象番号  調査員コード 点検者コード  

                           

 

 まず、はじめに、あなたご自身のことをお聞きいたします。 

（調査対象者の属性） 

Ｆ１（性別）（調査員判断） 

 33.0  男 性 67.0  女 性 

 

Ｆ２（年齢） 

あなたは、現在おいくつですか。（満年齢）           平均 75.1 歳 

（実年齢を記入し、下の該当する項目に○をつける）  

23.4 65～69 歳 23.9 75～79 歳 

26.2 70～74 歳 26.5 80 歳以上 

 

Ｆ３（配偶者の有無） 

〔回答票１〕あなたは結婚していらっしゃいますか。この中から１つだけお答えください。 

（結婚には事実婚を含みます） 

 

15.5（ア）未婚（一度も結婚していない）  2.1（エ）既婚（配偶者あり） 

20.7（イ）既婚（配偶者と離別）      次ページのＦ４へ 

61.7（ウ）既婚（配偶者と死別） 

 

【Ｆ３で（ア）～（ウ）と回答した人に】 

Ｆ３－ＳＱ（パートナーの有無） 

あなたは、現在交際中の恋人やパートナーはいらっしゃいますか。 

（Ｎ＝1,449） 

 3.6 96.4 

 いる いない 
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【全員に】 

Ｆ４（一人暮らしになった年齢） 

〔回答票２〕あなたは、一人暮らしになられたのは何歳からですか。この中から１つだけお答えください。 

3.9（ア）19 歳以前 18.0（オ）50 代から 

3.2（イ）20 代から 30.8（カ）60 代から 

5.6（ウ）30 代から 22.6（キ）70 代から 

10.1（エ）40 代から 5.7（ク）80 歳以降 

 

Ｆ５（近居の親族の有無） 

〔回答票３〕あなたは現在、「（１）親」はいらっしゃいますか 

【調査員注：「２ いる」と回答した場合、以下を尋ねる】 

そのうち、最もよくお付き合いをされている方は、徒歩や電車、バス、車など、よく使う交通

手段で、片道何分程度の距離にいらっしゃいますか。あてはまるものを１つずつお答えくださ

い。 

（以降、（５）まで同様にたずねる） 

 

    (ア) (イ) (ウ) 

 

い
な
い 

い
る 

 

片
道
15
分
未
満 

片
道

15

分
以
上

1
時
間
未
満 

片
道
1
時
間
以
上 

(1)親 93.3 6.7  2.4 2.1 2.2 
       

(2)子 25.1 74.9  24.9 25.7 24.3 
       

(3)孫 33.2 66.8  20.5 21.3 25.0 
       

(4)兄弟姉妹 17.1 82.9  17.2 27.3 38.4 
       

(5)その他の親族 43.1 56.9  13.3 19.1 24.5 
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Ｆ６（会話の頻度） 

〔回答票４〕あなたはふだん、どの程度、家族やその他の人と、あいさつ程度の会話や世間話をしますか。

直接会っての会話だけでなく、電話での会話も含めて、この中から１つだけお答えください。 

55.3（ア）毎日 3.2（オ）１ヶ月に１回 

21.5（イ）２～３日に１回 6.1（カ）ほとんど話をしない 

10.7（ウ）４～７日（１週間）に１回 0.1   わからない 

3.0（エ）２週間に１回 

 

【Ｆ６で（ア）～（オ）と答えた方に】 

Ｆ６－ＳＱ（会話の相手） 

〔回答票５〕その方は、あなたからみて何にあたる方ですか。あてはまるものをいくつでもあげてください。 

（Ｍ.Ａ.） 

（Ｎ＝1,388） 

42.1（ア）子（息子、娘） 4.9（ク）ヘルパーなどの介護サービスの人 

9.2（イ）子の配偶者（婿、嫁） 2.7（ケ）民生委員や役所の人 

1.2（ウ）親 6.8（コ）病院の医師や看護師など 

27.2（エ）兄弟姉妹・親戚 7.9（サ）店の人 

46.5（オ）友だち 6.4   その他（     ） 

50.6（カ）近所の人 ※ そのうち、「職場の人」が 4.9％ 

10.1（キ）参加している会や団体の人 0.1   覚えていない 

 

【全員に】 

Ｆ７（身体的な健康状態） 

〔回答票６〕あなたの現在の身体的な健康状態はいかがですか。この中から１つだけお答えください。 

 21.7 25.0 27.0 20.9 5.4 

 （ア） （イ） （ウ） （エ） (オ） 

 良い まあ良い 普通 あまり良くない 良くない 

 

Ｆ８（精神的な健康状態） 

〔回答票６〕あなたの現在の精神的な健康状態はいかがですか。この中から１つだけお答えください。 

 32.0 20.1 36.4 9.0 2.5 

 （ア） （イ） （ウ） （エ） (オ） 

 良い まあ良い 普通 あまり良くない 良くない  

Ｆ７へ 

Ｍ.Ｔ.＝215.8 
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Ｆ９（介護の認定状況） 

〔回答票７〕あなたは現在、要介護の認定をお受けになっていますか。この中から１つだけお答えください。 

5.1（ア）要支援 0.6（カ）認定を申請中 

3.6（イ）要介護度１ 79.9（キ）認定を申請していない 

2.1（ウ）要介護度２ 3.9（ク）自立と認定された 

0.7（エ）要介護度３以上 2.7   わからない 

1.4（オ）認定されているが、要介護度はわからない  Ｆ10 へ 

 

【Ｆ９で（ア）～（オ）と回答した人に】 

Ｆ９－ＳＱ（通所・在宅サービスの利用状況） 

〔回答票８〕あなたは現在、次のような「通所・在宅福祉サービス」を利用していますか。この中からいく

つでもあげてください。（Ｍ.Ａ.） 

35.6（ア）デイサービス（日帰りの通所介護） 

14.7（イ）食事介助、入浴介助などの身体援助サービス（訪問介護） 

38.2（ウ）調理、清掃、洗濯などの生活支援サービス（訪問介護） 

3.1（エ）ショートステイサービス（短期入所介護） 

11.0（オ）配食サービス 

0.5   その他（            ） 

28.3（カ）利用していない 

【全員に】 

Ｆ10（最長職業） 

〔回答票９〕あなたが今までに一番長く従事された仕事は、どのような仕事ですか。この中から１つだけお

答えください。 

3.3（ア）農林漁業（家族従事者を含む） 

19.4（イ）自営業〔商工サービス業・自由業（家族従業者を含む）など〕 

46.9（ウ）常勤の被雇用者 

11.4（エ）契約・派遣・臨時・パート 

5.3（オ）会社または団体の役員 

1.4（カ）内職 

10.5（キ）専業主婦・主夫 

0.1   その他（      ） 

1.8（ク）仕事に就いたことはない 

  

Ｍ.Ｔ.＝131.4 
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Ｆ11（住宅の種類） 

〔回答票 10〕あなたのお住まいはこの中のどれにあたりますか。あてはまるものを１つだけお答えくださ

い。 

63.4（ア）持家（一戸建て） 6.3（カ）賃貸住宅（鉄筋の集合住宅） 

0.8（イ）持家（木造の集合住宅） 9.2（キ）公営住宅（県営・市営など） 

7.5（ウ）持家（鉄筋の集合住宅） 0.2（ク）給与住宅（社宅・官公営など） 

3.7（エ）賃貸住宅（一戸建て） -（ケ）サービス付高齢者住宅 

8.9（オ）賃貸住宅（木造の集合住宅） 0.1   その他（        ） 

 

Ｆ12（毎月の収入） 

〔回答票 11〕あなたの収入は、毎月およそいくらくらいですか。年金も含めた金額を、税込みでお答えく

ださい。 

0.5（ア）3 万円未満 12.7（カ）20 万円～30 万円未満 

3.8（イ）3 万円～5 万円未満 5.3（キ）30 万円以上 

23.7（ウ）5 万円～10 万円未満 0.8（ク）収入はない 

29.6（エ）10 万円～15 万円未満 3.5   わからない 

20.1（オ）15 万円～20 万円未満   次ページのＦ13 へ 

 

【Ｆ12 で（ア）～（キ）と回答した人に】 

Ｆ12－ＳＱ（主な収入） 

〔回答票 12〕収入のうち、金額の最も大きいものは何ですか。あてはまるものを１つだけお答えください。 

（Ｎ＝1,416） 

6.9（ア）給与所得 0.5（カ）利子・配当 

3.1（イ）事業所得 4.7（キ）生活保護 

20.8（ウ）国民年金 0.4（ク）仕送り 

60.9（エ）厚生年金 0.4   その他（        ） 

2.1（オ）地代・家賃 0.3   わからない 
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【全員に】 

Ｆ13（生活費の源泉） 

〔回答票 13〕あなたは現在、生活費を何からまかなっていますか。この中からいくつでもあげてください。 

（Ｍ.Ａ.） 

10.3（ア）給与所得 1.2（カ）利子・配当 

5.0（イ）事業所得 5.9（キ）生活保護 

33.2（ウ）国民年金 1.5（ク）仕送り 

66.2（エ）厚生年金 6.0（ケ）貯蓄 

4.1（オ）地代・家賃 1.1   その他（        ） 

 

Ｆ14（インターネットの利用状況） 

〔回答票 14〕あなたは、ふだんインターネットを利用しますか。この中から１つだけお答えください。 

8.0（ア）よく利用する 8.7（エ）利用する手段はあるが、 

4.8（イ）たまに利用する ふだんは全く利用しない 

3.4（ウ）あまり利用しない 75.1（オ）利用する手段がない 

 

【全員に】 

Ｑ１（幸福度） 

〔回答票 15〕現在、あなたはどの程度幸せですか。「とても幸せ」を 10 点、「とても不幸」を 0 点とする

と、何点くらいになると思いますか。この中から１つだけお答えください。 

とても

不幸 

         とても

幸せ 

０点 

(0.7) 

１ 

(1.1) 

２ 

(1.3) 

３ 

(4.1) 

４ 

(4.1) 

５ 

(28.3) 

６ 

(11.2) 

７ 

(12.6) 

８ 

(14.8) 

９ 

(7.0) 

10 点 

(14.8) 

 

Ｑ２（抑うつ尺度） 

次に読み上げる事柄について、この一週間のことを考えながら「はい」「いいえ」でお答えください。 

（（１）から（５）まで１つずつ読み上げる） 

(1)自分の生活に満足していますか 78.7 はい 21.3 いいえ 

(2)退屈と感じることが、よくありますか 23.7 はい 76.3 いいえ 

(3)自分が無力と感じることがよくありますか 28.9 はい 71.1 いいえ 

(4)外に出て新しい物事をするより、家の中にいるほうが好きですか 39.3 はい 60.7 いいえ 

(5)自分の現在の状態は、まったく価値のないものと感じますか 11.6 はい 88.4 いいえ 

  

Ｍ.Ｔ.＝134.5 

平均（点）＝6.59 
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Ｑ３（日常生活の不安） 

〔回答票 16〕あなたは、自分の日常生活全般についてどのような不安を感じますか。この中からいくつで

もあげてください。（Ｍ.Ａ.） 

58.9（ア）健康や病気のこと 

42.6（イ）寝たきりや身体が不自由になり介護が必要な状態になること 

13.6（ウ）頼れる人がいなくなること 

18.2（エ）生活のための収入のこと 

8.0（オ）家業、家屋、土地・田畑などの財産や、先祖や自分のお墓の管理・相続のこと 

7.6（カ）住まいに関すること 

4.9（キ）人（近隣、親戚、友人、仲間など）のつきあいのこと 

6.6（ク）子や孫などの将来 

12.6（ケ）社会の仕組み（法律、社会保障、金融制度）が大きく変わってしまうこと 

10.3（コ）だまされたり、犯罪に巻き込まれたりすること 

6.1（サ）新しい商品やサービスの活用方法がわからなくなること 

4.7（シ）インターネット等の新しい情報入手方法が増え、情報収集が困難になること 

4.5（ス）言葉、生活様式、人々の考え方などが大きく変わってしまうこと 

29.1（セ）自然災害（地震・洪水など） 

0.3   その他（      ） 

19.8（ソ）不安に感じることはない 

0.1   わからない 

 

Ｑ４（今後の同居の意向） 

〔回答票 17〕あなたは、今後どなたかと一緒に暮らしたいと考えていますか。この中から１つだけお答

えください。 

76.3（ア）今のまま一人暮らしでよい 0.5（カ）それ以外の家族・親族 

1.7（イ）配偶者 2.4（キ）異性の友人 

13.4（ウ）子 0.3（ク）同性の友人 

0.3（エ）子の配偶者 0.3   その他（  ） 

1.1（オ）兄弟姉妹 3.7   わからない 

  

Ｍ.Ｔ.＝248.0 
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Ｑ５（頼りたいと思う相手） 

〔回答票 18〕あなたは、次の（１）～（10）の事柄について、あてはまると感じる人はいますか。この中

からいくつでもあげてください。（Ｍ.Ａ.） 

まず、（１）についてはどうでしょうか。（以降、（10）まで同様にたずねる） 

 (ア) (イ) (ウ) (エ) (オ) (カ) (キ) (ク) (ケ) (コ)  

 子
（
息
子
、
娘
） 

子
の
配
偶
者
（
婿
、
嫁
） 

親 兄
弟
姉
妹
、
親
戚 

友
人 

近
所
の
人 

ヘ
ル
パ
ー
な
ど
の
介
護
サ

ー
ビ
ス
の
人 

そ
の
他
の
人 

そ
の
こ
と
で
は
頼
り
た
い

と
思
わ
な
い 

あ
て
は
ま
る
人
は
い
な
い Ｍ．Ｔ． 

(1)電球の交換などの日常のち

ょっとした用事を頼みたい

相手 

28.2 4.2 - 6.0 5.1 7.2 3.0 7.6 32.2 14.9 108.4 

(2)病院への付き添いや、送り

迎えなどを頼みたい相手 
25.1 3.7 - 7.4 3.1 2.0 4.3 1.6 39.1 18.8 105.1 

(3)ふだんの買いものを頼みた

い相手 
18.2 3.1 - 4.5 3.4 2.8 4.7 1.6 45.9 20.2 104.3 

(4)病気で何日か寝込んだ時に

看病や世話を頼みたい相手 
39.9 6.6 - 13.0 5.3 2.4 9.1 2.6 12.6 17.8 109.4 

(5)いざというときにお金の援

助を頼みたい相手 
28.9 0.7 - 7.1 0.6 0.2 0.1 0.8 36.1 26.7 101.3 

(6)振り込め詐欺の疑いがある

ときに相談したい相手 
38.4 2.5 - 9.8 7.8 4.2 0.8 5.9 20.5 19.7 109.6 

(7)心配ごとや悩み事を相談し

たい相手 
38.8 2.6 0.1 15.9 17.1 3.4 1.1 2.1 14.6 16.8 112.5 

(8)健康や介護などについて相

談したい相手 
41.9 3.4 - 13.0 11.9 2.6 7.2 6.1 11.5 15.6 113.2 

(9)喜びや悲しみを分かち合う

相手 
42.4 4.8 0.2 16.5 26.9 4.3 0.5 1.9 7.3 19.0 123.9 

(10)一緒にいるとほっとする

相手 
38.8 3.8 0.3 13.5 26.8 5.1 0.5 2.6 5.7 23.4 120.6 
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Ｑ６（グループ活動への参加意向） 

〔回答票 19〕グループ活動についてお聞きします。過去、現在、未来について、あなたが参加していた、

または、現在参加している、将来参加してみたいグループ活動はありますか。あてはまるも

のをいくつでもあげてください。（Ｍ.Ａ.） 

まず、「（１）30 代から 50 代ごろに参加していた」についてはどうでしょうか。 

（以降、（２）、（３）も同様に聞く） 

 (ア) (イ) (ウ) (エ) (オ) (カ) (キ) (ク)  

 自
治
会
や
町
内
会 

ボ
ラ
ン
テ
ィ
ア
・
Ｎ
Ｐ
Ｏ 

宗
教
団
体
（
檀
家
や
氏
子
を
含
む
） 

政
治
団
体 

Ｐ
Ｔ
Ａ
や
保
護
者
会 

趣
味
の
会
や
ス
ポ
ー
ツ
の
集
ま
り 

同
じ
学
校
出
身
者
の
会
や
グ
ル
ー
プ 

該
当
す
る
も
の
は
な
い 

Ｍ．Ｔ． 

(1)中年期(30～50 代)に参加していた 33.1 4.7 4.1 0.8 15.9 29.3 10.9 40.0 108.4 

(2)現在参加している 28.2 5.6 5.1 0.6 0.2 28.6 8.0 46.6 105.1 

(3)将来参加してみたい 13.2 6.3 3.2 0.5 0.1 24.3 5.5 59.3 104.3 

 

Ｑ７（商品の購入方法） 

〔回答票 20〕あなたが食料品や日用品などを購入する際に、次の（１）～（５）の購入方法について、不

便を感じることがありますか。あてはまるものを１つずつお答えください。 

まず、（１）店舗についてはどうでしょうか。（以降、（５）まで同様に聞く） 

 (ア) (イ) (ウ) 

 不
便
を
感
じ

る 不
便
を
感
じ

な
い 

利
用
し
た
こ

と
は
な
い 

(1)店舗（スーパーマーケット、コンビニなど） 16.1 81.3 2.6 

(2)カタログ、チラシ、ダイレクトメール等による通信販売 2.5 33.2 64.3 

(3)インターネット通信販売 0.5 8.4 91.1 

(4)テレビショッピング 1.6 18.0 80.4 

(5)訪問販売、電話勧誘による販売 0.9 5.5 93.6 
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Ｑ８（振り込め詐欺の被害防止） 

〔回答票 21〕振り込め詐欺の被害を防ぐために、どのようなことが必要だと思いますか。この中からいく

つでもあげてください。（Ｍ.Ａ.） 

37.8（ア）日頃から、家族との連絡を頻繁にとる 

20.1（イ）友人や知人の連絡先を把握しておく 

19.1（ウ）市区町村、消費生活センター等の行政機関の相談窓口の連絡先を知っておく 

19.2（エ）不審に思った際の相談先を決めておく 

3.9（オ）ATM の振込限度額を引き下げておく 

31.5（カ）詐欺の手口について知っておく 

7.2   その他（      ） 

※そのうち、「電話が鳴っても出ない、相手にせず」が 5.1％ 

27.5（キ）特に必要なことはない 

2.6   わからない 

 

【引き続き全員に】 

Ｑ８－ＳＱ（振り込め詐欺の被害防止実態） 

〔回答票 22〕では、あなたは、振り込め詐欺の被害を防ぐために、実際にどのようなことを行っています

か。この中からいくつでもあげてください。（Ｍ.Ａ.） 

28.5（ア）日頃から、家族との連絡を頻繁にとる 

14.8（イ）友人や知人の連絡先を把握しておく 

10.7（ウ）市区町村、消費生活センター等の行政機関の相談窓口の連絡先を知っておく 

12.2（エ）不審に思った際の相談先を決めておく 

1.9（オ）ATM の振込限度額を引き下げておく 

22.4（カ）詐欺の手口について知っておく 

10.4   その他（      ） 

※そのうち、「電話が鳴っても出ない、相手にせず」が 8.5％ 

42.2（キ）特に行っていることはない 

1.4   わからない 

 

Ｑ９（経済的な暮らし向き） 

〔回答票 23〕あなたは、ご自分の現在の経済的な暮らし向きについてどのようにお考えですか。この中か

ら１つだけお答えください。 

21.4（ア）家計にゆとりがあり、まったく心配なく暮らしている 

54.7（イ）家計にゆとりはないが、それほど心配なく暮らしている 

17.0（ウ）家計にゆとりはなく、多少心配である 

6.5（エ）家計が苦しく、非常に心配である 

0.5   わからない  

Ｍ.Ｔ.＝168.9 

Ｍ.Ｔ.＝144.6 
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Ｑ10（外出頻度） 

〔回答票 24〕あなたはふだん、どのくらいの頻度で外出したいですか。この中から１つだけお答えくださ

い。 

 

43.5（ア）ほとんど毎日 3.4（オ）月に１、２回 

17.0（イ）週に４、５回 4.1（カ）外出したくない 

24.3（ウ）週に２、３回 0.6   わからない 

7.2（エ）週に１回 

 

【引き続き全員に】 

Ｑ10－ＳＱ（実際の外出頻度） 

〔回答票 25〕では、あなたは実際に、どのくらいの頻度で外出していますか。この中から１つだけお答え

ください。 

43.7（ア）ほとんど毎日 4.3（オ）月に１、２回 

17.6（イ）週に４、５回 1.8（カ）外出しない 

24.2（ウ）週に２、３回 0.2   わからない 

8.2（エ）週に１回 

 

Ｑ11（通院や医療についての困りごと） 

〔回答票 26〕あなたは、通院や医療について困っていることがありますか。あてはまるものをいくつでも

あげてください。（Ｍ.Ａ.） 

12.4（ア）医療費の負担が大きい 

17.1（イ）待ち時間や会計などで時間がかかる 

11.9（ウ）病院や診療所への交通の便がよくない 

7.1（エ）専門的な医療を受けられる機関が身近にない 

4.7（オ）気軽に受診できる医療機関が身近にない 

3.4（カ）医療機関に関する情報が少ない 

2.8（キ）医師・看護師の知識や技術に不満がある 

2.2（ク）医師・看護師の説明がわかりづらい 

4.3（ケ）付き添いを頼める人がいない 

0.3   その他（       ） 

63.6（コ）困っていることはない 

0.4   わからない 

 

  

Ｍ.Ｔ.＝130.1 
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Ｑ12（主たる介護者） 

〔回答票 27〕もし仮に、あなたの身体が虚弱になって、日常生活を送る上で介護を必要とするようになっ

た場合、主たる介護はどなたにお願いしたいと思いますか。この中から１つだけお答えくだ

さい。 

31.4（ア）子 51.7（オ）ヘルパーなどの介護サービスの人 

2.1（イ）子の配偶者 1.5（カ）友人・知人 

0.1（ウ）孫 2.0   その他（   ） 

4.3（エ）兄弟姉妹 6.9   わからない 

 

Ｑ13（介護の場所：要介護度） 

〔回答票 28〕もし仮に、あなたが、次に挙げる（１）～（３）のような、介護や支援が必要な状態になっ

た場合、どちらの場所で生活したいと思いますか。それぞれの項目について、この中から１

つずつお答えください。 

まず（１）はどうでしょうか（以降、（２）、（３）も同様にたずねる） 

 

 (ア) (イ) (ウ) (エ)   

 

現
在
の
自
宅 

子
や
孫
、
兄
弟
姉
妹

な
ど
親
族
の
家 

高
齢
者
向
き
の
ケ
ア

付
き
住
宅 

特
別
養
護
老
人
ホ
ー

ム
等
の
介
護
施
設 

 

わ
か
ら
な
い 

(1)日常生活を行う能力がわずかに低下し、何らかの支

援が必要な状態 
66.6 5.5 9.5 10.3  8.1 

(2)立ち上がるときや歩行が不安定。排泄や入浴などに

一部または全介助が必要な状態 
27.0 9.0 20.3 29.2  14.6 

(3)一人で立ち上がったり歩いたりできない。排泄や入

浴などに全介助が必要な状態 
15.5 6.3 18.4 42.6  17.3 
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Ｑ14（介護の場所：認知症レベル） 

〔回答票 29〕もし仮に、あなたが、次の（１）、（２）のような、認知症の症状がみられる状態になった場

合、どちらの場所で生活したいと思いますか。それぞれの項目について、この中から１つず

つお答えください。 

まず（１）はどうでしょうか（（２）も同様にたずねる） 

 

 (ア) (イ) (ウ) (エ)   

 

現
在
の
自
宅 

子
や
孫
、
兄
弟
姉
妹

な
ど
親
族
の
家 

高
齢
者
向
き
の
ケ
ア

付
き
住
宅 

特
別
養
護
老
人
ホ
ー

ム
等
の
介
護
施
設 

 

わ
か
ら
な
い 

(1)日常生活に支障をきたす症状や行動がやや見られる

ものの、誰かが注意していれば自立できる状態 
49.3 6.7 12.2 19.3  12.5 

(2)日常生活に支障をきたす症状や行動が見られ、意思

疎通も困難で介護が必要な状態 
12.8 7.4 19.3 42.3  18.2 

 

Ｑ15（財産管理を委ねる相手） 

〔回答票 30〕万一、認知症になるなど、加齢に伴って財産の適正な管理や活用に不安が生じた場合、あな

たはどのようにしたいと考えますか。この中から１つだけお答えください。 

16.4（ア）自分の財産なのであくまで自分で管理する 

67.0（イ）子や他の親族に財産管理をゆだねる 

6.5（ウ）弁護士などの信頼できる第３者に財産管理をゆだねる 

10.1   わからない 

 

  



 

 124 

Ｑ16（孤独死を身近に感じるか） 

〔回答票 31〕あなたは、孤独死（誰にも看取られることなく、亡くなったあとに発見される死）について、

身近に感じますか。この中から１つだけお答えください。 

14.5（ア）とても感じる 30.9（ウ）あまり感じない 

30.1（イ）まあ感じる 21.1（エ）まったく感じない 

 3.4   わからない 

 

Ｑ17（終末期医療・葬儀・お墓についての考え） 

〔回答票 32〕今後あなたに起こるかもしれない（１）～（３）の準備や方法について、どの程度考えてい

ますか。それぞれの項目について、この中から１つずつお答えください。 

まず（１）についてはどうでしょうか（以降、（２）、（３）も同様にたずねる） 

 

 （ア） （イ） （ウ） （エ）   

 具
体
的
に
考
え
て
い
る 

少
し
は
考
え
て
い
る 

あ
ま
り
考
え
て
い
な
い 

全
く
考
え
て
い
な
い 

 

わ
か
ら
な
い 

(１)終末期医療について 16.6 36.9 22.8 19.0  4.8 

(２)葬儀について 28.6 32.6 19.4 16.2  3.2 

(３)お墓について 42.1 18.7 14.3 22.2  2.6 
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Ｑ18（現在の楽しみ） 

〔回答票 33〕最後の質問です。あなたは、普段の生活でどのようなことを楽しみにしていますか。この中

からいくつでもあげてください。（Ｍ.Ａ.） 

78.8（ア）テレビ、ラジオ 

19.4（イ）ビデオ、ＣＤ（レコード）鑑賞など 

44.0（ウ）新聞、雑誌 

19.7（エ）家族との団らん、孫と遊ぶ 

53.1（オ）仲間と集まったり、おしゃべりをすることや親しい友人、同じ趣味の人との交際 

9.9（カ）犬や猫などのペットと遊ぶ（過ごす） 

42.2（キ）食事、飲食 

28.4（ク）買物、ウィンドウショッピング 

16.3（ケ）スポーツ活動（水泳、テニス、ゴルフ、ゲートボール、エアロビクスなど） 

31.7（コ）散歩、ウォーキング、ジョギング 

7.2（サ）ハイキング・登山・キャンプ・釣りなど自然の中で行うアウトドアレジャー 

30.5（シ）旅行 

24.5（ス）読書 

22.1（セ）主に室内で行う趣味活動（絵画、書道、手芸、裁縫、工芸、陶芸など） 

16.5（ソ）主に屋外で行う趣味活動（園芸、農芸など） 

19.4（タ）歌、踊り（カラオケ、民謡、コーラス、楽器演奏、社交ダンスなど） 

20.4（チ）スポーツ観戦、観劇、音楽会、映画 

8.4（ツ）インターネット、ワープロ、パソコン、携帯電話 

6.5（テ）室内娯楽（囲碁、将棋、花札、トランプ、麻雀、市販のゲームなど） 

7.2（ト）教養講座の受講などの学習活動 

7.8（ナ）社会奉仕、ボランティア活動 

2.0（ニ）伝統文化の維持・保存 

3.5（ヌ）宗教活動、信仰 

9.4（ネ）仕事（職業、家業） 

1.8（ノ）教育活動（自分が教える立場） 

0.5   その他（      ） 

-   特にない 

  

以上で調査は終了です。長い時間、ご協力ありがとうございました。 

  

Ｍ.Ｔ.＝531.1 


